Problemas de probabilidad. UNED 13/14

Combinatoria
Modelo 2, 4, 8
4. {2 puntos). En una heladeria el helado especial de la casa contienc 4 bolas. Sabiendo que hay 10 sabores
diferentes y no se puede repetir sabor, calcule de cuantas formas posibie se puede elegir el helado

Probabilidad
Modelo 3

3. (2 puntos) Un padrino lo ¢s de 4 personas a la vez. Calcular:
a) Las permutaciones de los ahijados en funcion del sexo.
b) La probabilidad de que cxactamente tres de los ahijados tengan ¢l mismo sexo
¢) La probabilidad de que los cuatro ahijados tengan el mismo sexo

Modelo 5
4. (2 puntos) Tres jugadores disparan un penalti, siendo la probabilidad de hacer gol, 30%, 40% y 50%

respectivamente. Calcular:

a) Probabilidad dc meter 2 goles b) Probabilidad de meter al menos 1 gol

Modelo 6

4. (2 puntos). Se lanzan dos dados, calcular la probabilidad de que salga un 2. Si sabemos que la suma de sus
puntos es 6, caicular la probabilidad de que un dado tenga un 2.

Modelo 7,9, 11
4. (2 puntos) Tenemos tres urnas con cartas en ¢l interior y la siguiente composicion: la primera urna tiene 4
ases y 4 reyes, la segunda 2 ases y 3 reyes y la tercera 4 ases y 1 rey.
a) Scclige una urna al azar y sc cxtrac una carta, calculc la probabilidad dc que sca un rey.
b) Se extrae una carta de una urna al azar y resulta ser un as. Calcule la probabilidad de que haya sido
extraida de la tercera urna,

Modelo 17

3. (2 puntos) Se extrae al azar una bola de una urna que contiene 5 bolas rojas, 6 verdes y 7 amarillas.
Calcular:
a) La probabilidad de que no sea roja
b) La probabilidad de que sea roja o amarilla.

Modelo 13, 15

4. (2 puntos). Una urna contiene 5 bolas blancas y 5 negras; otra urna contiene 4 bolas blancas y 6 negras. Si
se extrac una bola de cada urna, ;cudl es la probabilidad de que una sea blanca y la otra negra? ;Cudl es la
probabilidad de que las dos bolas sean blancas?



Modelo 19

3. (2 puntos) Una maquina de piczas de precision produce un 2% de piezas defectuosas. Calcular la
probabilidad de que entre 5 piczas elegidos al azar
a) No haya ninguna pieza defectuosa.
b) Haya una pieza defectuosa inicamente.

Modelo 19

4. (2 puntos) Los enfrentamientos historicos entre dos equipos de baloncesto es 54% victorias para el equipo

A y 46% para el equipo B. Se realiza una gira de exhibicion por tres ciudades. Calcular:
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Probabilidad total; Bayes
Modelo 2, 4, 6, 10

4. (3 puntos) Los asistentes a una fiesta tienen la siguiente distribucion por sexos y edades, el 23% son
hombres menores de 20 afios, ¢l 24% son hombres de edad mayor o igual a 20 afios, ¢l 26% son mujeres
menores de 20 anos v el resto son mlnnr{m con edad mayor o |m|a! 20 anos. Se escoge a una persona al
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azar y se sabe que tiene mas de 20 afos, calcular la probabilidad de que sea mujer.

Modelo 7, 11, 12

4. (3 puntos). Los alumnos del instituto practican varios deportes. El 30% de la poblacion juega al futbol, ¢l
20% practica tenis y el 15% atletismo; el 12% practica futbol y tenis, ¢l 9% futbol y atletismo, el 6% tenis
y atietismo y ei 3% practica ios tres depories. Se pide:
a) Porcentaje de personas que practica al menos un deporte.
b) Porcentaje de personas que sélo practica futbol
¢) Porcentaje de personas que practica tenis o atletismo, pero no practica futbol.

Modelo 9
4. (3 puntos) Un banco ticne 3 sucursales en la ciudad gue negocian préstamos, la primera que tiene ¢l 40%
del negocio, tiene un 5% de créditos fallidos, la segunda sucursal tiene el 35% del negocio y un 6% de
créditos fallidos y la ]tlmd tiene un 4% de créditos fallidos.
) Se elige un préstamo al azar. calcule la vrobabilidad de que no sea fallido
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b) Se elige un préstamo al azar y es fallido. Calcule la probabilidad de que sea de la tercera sucursal.

Modelo 12

3. (2 puntos). Un ordenador tiene dos tarjetas de red para conectarse a internet, la probabilidad de que cada
tarjeta funcione es del 92%. El ordenador se conectard a internet si funciona al menos una de ellas. Calcular
la probabilidad de que ¢l ordenador sc conecte a internet.

Modelo 13, 15
4. (3 puntos) Una empresa que ticne dos fibricas, ha implantado un sistema de calidad en la fabrica que le
aporta el 70% de las piezas con un 2% de defectuosas. La otra fibrica no tiene atun implantado el sistema
de calidad, y las piczas aportadas son defectuosas en un 5%. S¢ cscoge aleatoriamente una picza y se
encuentra que es defectuosa. Calcular la probabilidad de que el suministrador sea la fabrica con el sistema
de calidad implantado.



Modelo 14, 16, 18

3. (2 puntos) Una compania que fabrica ordenadores portatiles integra las placas de las tres fabricas que
posee: Sevilla, Madrid y Santander. El 40% proviene de la fibrica de Sevilla, mientras que Madrid v
Santander suministran un 30 % cada uno. El porcentaje de placas defectuosas es del 5%, 6% y 7%
respectivamente
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Modelo 19

4. (3 puntos). Una compaiiia fabrica televisiones en 3 factorias distintas: Teruel, Toledo y Zamora. Los
modeclos fabricados son de 22” y de 40”, La factoria de Teruel que realiza ¢l 40% dc la produccion, fabrica
un 75% del modelo de 227, la de Toledo que realiza ¢l 35% de la produccion, fabrica un 70% del modelo
de 227y la de Zamora fabrica un 60% del modelo de 22”.

a) Se clige una television al azar, calcular la probabilidad que sca de 40”.
b) Se elige una television al azar y resulta ser de 227, calcular la probabilidad de que esté fabricada en
Toledo.
Modelo 20
4. (3 puntos) Un futbolista especialista en tiros libres, logra gol en un 54% de las ocasiones que lanza.

Calcular la probabilidad de conseguir al menos 4 goles si lanza 5 tiros libres.



Binomial
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Modelo 2, 4, 6, 8

PR S .

2 L, N un examen tit
A, 1L pumu 5). &N un examen t

n i eguiitas, con 1 punto por preguiita correcia, las cali se
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Modelo 12
4. (2 puntos). Un distribuidor telefénico vende tGnicamente teléfonos con sistema i0S y teléfonos con sistema
Android, vendiendo aproximadamentce la misma cantidad de cada tipo. Calcular la probabilidad de que

entre las 200 ultimas unidades vendidas, mas del 40% tenga sistema 108S.

Normal
Modelo 3

4. (2 puntos) La altura de los chicos de un mstltuto sIEue una distribucion normal de media 182 cm. y
de 12 v la : . .
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altura media de los chicos sca 7 cm. mayor que la altura media de las chicas

Modelo 8, 10

4. (3 puntos) Un 75% dc la poblacion esta en contra de los recortes en educacion y sanidad. Si tomamos una
muestra de 80 personas, /cual es la probabilidad de que mas del 76% estén en contra de estas medidas?

Modelo 17

4. (3 puntos). La altura de los estudiantes de primer curso del Grado de Economia estd normalmente
distribuida con media 178 cm y desviacion tipica 10 cm. Calcular
a) Los estudiantes que miden mas de 188 cm.

b) Los estudiantes que miden menos de 165 cm.
c) Entre 165y 185 cm.

Modelo 20

4. (3 puntos). La duraciéon de una marca de cafeteras sigue una distribucion normal de u =6y o =2.
Calcular la probabilidad de que una cafetera dure entre 5 y 7 afios



Otros problemas de probabilidad. UNED 11/12

Probabilidad
Modelo 06

B

J
a. En los dos extremos haya una silla.

b. Las sillas estén todas juntas y los taburetes también,

Modelo 01

4. (2 puntos). Sean A y B dos sucesos de un espacio de sucesos S, tal que P(A) =
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P(B)=>, y P(ANB) = . (Recordar que AnB=AUB, yAUB=7AnB). Se

nida.
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Binomial

UNED 12 (Mod 1)

3. (2 puntos). Se lanza una moneda 100 veces. Halle la probabilidad de obtener entre 40 y 60 caras (incluyendo

ambos resultados).

Distribucion normal
Modelo 02

4. (3 puntos) La duracién de los teléfonos moviles es una variable normal con media de 4 afios y
desviacion tipica de 1 ano. El fabricante garantiza el buen funcionamiento de los moviles por un

periodo de 5 afios. ;Qué porcentaje de moviles se espera que cumpla la garantia?

UNED 12 (Mod 3)

4. (2 puntos). El peso de las personas de una poblacion sigue un distribucion normal con media 72 Kg. y
desviacion tipica de 10. ;Cual es la probabilidad de que dos personal, elegidas al azar en esa poblacion,

puedan jugar en un balancin, si solo pueden hacerlo cuando sus pesos difieren en menos de 5 Kg.?



Otros

Modelo 10
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C y D tienen la misma posibilidad de ganar, que es la mitad de la probabilidad de que gane A y

Calculese la probabilidad que tiene de ganar cada candidato.

Modelo 8

4. (2 puntos). Se colocan al azar 4 sillas y 6 taburetes en fila. Halla la probabilidad de que:
a. En ios dos extremos haya una siiia.
b. Las sillas estén todas juntas y los taburetes también.

Examen junio 12
3. (2 puntos). La duracién del ventilador de una determinada marca de ordenadores sigue una distribucion
normal con media 10000 horas y desviacion tipica de 600 horas. Se¢ toma al azar una muestra de 200
ordenadores y se calcula la media. ;Cual es la probabilidad de que sea menor de 99007

4. (2 puntos). En una bodega hay 5 tipos de botellas diferentes. Calcule de cuéntas formas posibles se
pueden elegir 4 botellas.

UNED 12
4. (2 puntos). En una reunion hay 10 personas. Calcule la probabilidad de que celebren su cumpleanos el

T smaae al seaseo Ao s e a o

3. (2 puntos). En una determinada ciudad espaiiola la temperatura maxima durante el mes de junio se distribuye

como una normal con media 23° v desviacidn tipica 5°. Calcule el nimero de dias del mes en los que se
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espera que la temperatura esté comprendida enire 21° y 2

4. (3 puntos).Un boténico ha observado que la anchura, X, de las hojas del 4lamo sigue una distribucién normal
con f = 6 cm. y que ¢l 90% dec las hojas tienen una anchura inferior a 7,5 ¢m. Halle 0. Halle la

probabilidad de que una hoja mida mas de 8 cm.



